



Република Србија
Републички секретаријат
за јавне политике

Број: 021-02-25/2016-02

15.12.2016. године

Влајковићева 10

Београд

МИНИСТАРСТВО ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА
ПИТАЊА

БЕОГРАД

Немањина 22-26

ПРЕДМЕТ: Мишљење на Предлог стратегије унапређења положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији за период до 2024. године, са образложењем, који су Републичком секретаријату за јавне политике достављени дана 1.12.2016. године, актом број: 021-02-132/2015-15-4 од 1.12.2016. године.

У складу са чланом 46. став 6. Пословника Владе („Службени гласник РС“, бр. 61/06 - пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13 и 76/14), Републички секретаријат за јавне политике даје мишљење на **Предлог стратегије унапређења положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији за период до 2024. године**, (у даљем тексту: **Предлог стратегије**), са сугестијама:

Републички секретаријат за јавне политике износи сугестије које се односе на концепт Нацрта стратегије, као и на начин на који се он може унапредити.

Општи циљ Нацрта Стратегије је континуирано деловање свих актера на побољшању свеукупног социјалног и економског положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији спровођењем мера и активности усмерених ка уклањању препрека и унапређењу положаја особа са инвалидитетом до њиховог пуног и равноправног учешћа у друштву. Као посебне области деловања наводе се: Приступачност, Партиципација, Једнакост, Запошљавање, Образовање и обуке, Социјална заштита, Здравство и Друге активности које доприносе изједначавању могућности особа са инвалидитетом. Предлагач је у оквиру сваке области деловања утврдио посебан циљ, са по два до три оперативна циља. Припремљен је Акциони план за период 2017-2020. године.

Општи циљ Стратегије и области деловања ове стратегије усаглашени су са Европском стратегијом за особе са инвалидитетом 2010-2020. – Европа без баријера, у складу са процесом хармонизације целокупног правног поретка и праксе у свим областима живота у РС са прописима и праксом у земљама ЕУ. Поред тога, приликом утврђивања циљева и формулисања мера и активности у овој Стратегији, у пуној мери су прихваћене препоруке и закључци дати од стране Комитета за права особа са инвалидитетом

Уједињених нација на Иницијални извештај о примени Конвенције о правима особа са инвалидитетом у Републици Србији.

Напомињемо да је предлагач Нацрта стратегије, која покрива широку област деловања, са бројним активностима и учесницима у њеном спровођењу, **пропустио да наведе приоритетне области деловања** у периоду спровођења Акционог плана (2017-2020.) – имајући у виду ограничени обим средства за финансирање, као и резултате ex-post анализе спровођења претходне стратегије изнетим у Информацији о спровођењу Стратегије унапређења положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији (2007-2015.).

Општи и посебни циљеви нису мерљиви, пошто нису наведени показатељи утицаја мера утврђених у Акционом плану на њихово постизање.

Приликом навођења излазних резултата, којима се мери учинак активности предвиђених Акционим планом, предлагач је пропустио да наведе почетне вредности, циљане вредности и одговарајуће изворе верификације. Ово се односи и на активности које се већ континуирано спроводе и прате.

Имајући у виду све наведено, Републички секретаријат за јавне политике позива предлагача да унапреди Предлог стратегије унапређења положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији за период до 2024. године), у складу са сугестијама Републичког секретаријата за јавне политике.

В.Д. ЗАМЕНИКА ДИРЕКТОРА



Бојана Тошић